

留德华人化学化工学会

Gemeinschaft chinesischer Chemiker und Chemieingenieure in Deutschland e.V.

Greinstr. 4, D-50939, Köln

Tel: 0221-4707893 Fax: 0221-4706896

e-mail: [info@gcccd-ev.de](mailto:info@gcccd-ev.de)

[www.gcccd-ev.de](http://www.gcccd-ev.de)



## 留德华人化学化工学会（GCCCD）第 21 届年会在艾森顺利召开

2009 年 12 月 19 日，德国已是寒冬时节，在艾森大学的大礼堂里却不时传出热烈的掌声。由留德华人化学化工学会（GCCCD）与留德生命科学生物技术学会（GCLB）共同举办的联合年会在艾森顺利召开！为筹备此次全国年会，北威地区学术骨干陈星星（波鸿鲁尔大学），郭浩飞（艾森大学），廖赛虎（Max-Planck Muelheim）和刘进轩（波鸿鲁尔大学）组织成立了艾森组委会，他们投入了极大的热情和辛勤的工作，确保了年会各项日程的有条不紊。

本次年会筹划期间得到了化学化工及相关领域学者学生的积极响应和支持。来自北威州、柏林、乌尔姆、斯图加特等地区的 70 多位代表列席了会议。会议由艾森组委会主席陈星星博士主持，在她热情洋溢的欢迎辞之后，两份精彩的特邀学术报告拉开了大会序幕。来自艾森大学医学院病毒所的陆蒙吉博士做了题为《病毒性肝炎治疗研究》的专题演讲，而来自 Osnabrück 的游长江博士则介绍了有关功能化量子点在研究活体细胞中的工作。

短暂休息之后，学术报告在两个分会场同时进行。化学化工学会的 12 个报告几乎涵盖了传统化学领域的各大分支，而且拓展到燃料电池，纳米技术（纳米材料制备，表征），传感器技术等交叉学科领域。为了报告的学术性和普及性，演讲者们着实花了一番工夫。精心准备的课件和深入浅出的解说让听众在了解这些科研工作的同时，对相关领域也有了进一步的认识和体会。提问期间的问答经常因超时而不得被主持人截断。而兰峥岗博士演讲之后与邓水全博士精彩的专业问答将作为主持人的叶生发博士卷入其中则淋漓尽致地诠释了这些科研学者对学术的执着与热爱。